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Attività clinica-neurochirurgica
Dal febbraio 2012 lavoro come neurochirurgo presso la Neurochirurgia I dell’Istituto Neurologico “C. Besta”; la mia attività è principalmente costituta dal trattamento chirurgico di pazienti affetti da neoplasie benigne e maligne del cervello, del midollo spinale e delle meningi del sistema nervoso centrale (glioblastomi, gliomi, meningiomi, ependimomi, gangliogliomi, epidermoidi, dermoidi), oltre che alle patologie endoventricolari e della dinamica del flusso liquorale trattate con approccio endoscopico (idrocefalo ostruttivo, cisti endoventricolari, tumori intraventricolari). La mia casistica operatoria aggiornata ad oggi comprende più di 1600 interventi neurochirurgici.
Prima del mio attuale impiego, nel corso della fellowship clinica presso il Neurosurgery Department della McGill University (2010-2011; sotto la supervisione del Prof. Del Maestro e del Prof. LeBlanc) ho maturato delle conoscenze teoriche e pratiche derivanti dall’esposizione a tutte le attività assistenziali e chirurgiche svolte nella medesima Divisione di Neuro-oncologia Chirurgica; ho operato un totale di circa 200 pazienti affetti da neoplasie cerebrali intra- ed extra-parenchimali. Mi sono dedicato principalmente alla chirurgica delle neoplasie intraparenchimali, con l’ausilio delle tecniche di monitoraggio delle funzioni superiori (ad es. awake surgery). In particolare ho frequentato i tumor-board (per la discussione pre- e post-operatoria dei casi neuro-oncologici), ai
pathology-round (per la discussione delle diagnosi istologiche di ogni caso chirurgico), ai mortality&morbidity round (per la discussione collegiale e revisione critica di ogni complicanza neurochirurgica dipartimentale), oltre che alle out-patient clinic (per l’inquadramento clinico-diagnostico e chirurgico dei pazienti esterni, in previsione di intervento chirurgico). A fronte dell’attività chirurgica elettiva, ho svolto turni di guardia (attiva e reperibilità), gestendo urgenze medico-chirurgiche in ogni aspetto della Neurochirurgia.
ATTIVITA' di RICERCA
Presso l’Istituto Neurologico “C. Besta”, stiamo attualmente sviluppando delle nuove linee di ricerca, finalizzate alla caratterizzazione di alcuni marker di superficie delle Glioblastoma Stem-like Cells, grazie anche allo sviluppo di nuove collaborazioni con il Prof. Wilkins (University of Manitoba) e con il Prof. Vescovi (Università di Milano Bicocca).
Direttore Scientifico del Besta NeuroSim Center, il primo centro Europeo di formazione e simulazione neurochirurgia, inaugurato presso l’Istituto Neurologico “Carlo Besta” nel 2014 (Responsabile: Dr Francesco DiMeco).
Adjunct Professor in Molecular Neuro-oncology (S.S.D. MED/26) presso il Corso di Laurea Magistrale in Neuroscienze (Dipartimento di Scienze della Vita – Università degli Studi di Trieste – Direttore: Prof. Giampiero Leanza) dal 2013 – Corso di Laurea Internazionale tenuto in lingua Inglese;
Co-investigator (Principal Investigator: Dr. Francesco DiMeco) del progetto di ricerca “TheraGlio” finanziato dalla Comunità Europea nel programma FP7 (Grant agreement: 602923 – Bando HELATH.2013.1.2-1).
Project manager del progetto “The Cancer Genome Atlas – Lower Grade Gliomas (TCGA LGG) (P.I. Dr. Francesco DiMeco, Dr. Gaetano Finocchiaro) – Lavoro scientifico pubblicato sul New England Journal of Medicine.
Prima del mio attuale impiego, durante il mio PhD (Dottorato di Ricerca), presso il Centre for Neuronal Survival (Montreal Neurological Institute, McGill University, Canada – titolo accademico rilasciato dall’Università di Trieste), ho caratterizzato una nuova famiglia di fattori di trascrizione (regolatori del self-renewal dei precursori neurali e delle staminali durante la neurogenesi) nel contesto delle “Glioblastoma Stem-like Cells”, sviluppando una collaborazione internazionale tra l’Hotchkiss Brain Institute (Calgary University – Prof. Samuel Weiss), il Brain Tumor Research Centre del Montreal Neurological Institute (Prof. Del Maestro e Prof. LeBlanc, McGill University) e l’Università di Padova (Prof. d’Avella e Prof. Longatti). Questo studio ha portato alla pubblicazione di due lavori su riviste di ambito biologico (Buscarlet et al. 2008, Perin et al. 2010) e alla pubblicazione di un lavoro sulla rivista Nature Comm. (Verginelli F, Perin A et al 2013).
